

元首外交的丰硕成果“正惠及两国人民” 柬埔寨在金边命名“习近平大道”

新华社记者 王泽 吕诚成 陈杉



图为在位于赤道几内亚首都马拉博的赤道几内亚国立大学,学生们在孔子学院上中文课。

新华社记者 韩旭 摄

看到新华社记者手中的中国一赤道几内亚友谊小学中国学生们的照片,赤道几内亚共和国总统奥比昂脸上露出了笑容。

“当时我们宣布捐建这所小学,是想表达我们对中国的情谊,还有对教育事业的重视。”在访华前夕,奥比昂总统在总统府接受了新华社记者专访,深情回忆起2015年对中国的国事访问。“我同习近平主席就两国合作深入交流,取得的丰硕成果正惠及两国人民。”

奥比昂总统表示,中国是赤道几内亚的真诚朋友和可靠伙伴,习近平主席一系列重大倡议推动非中命运共同体建设不断深化,“为我们带来了前所未有的历史机遇”。

28日下午,习近平主席在京同来访的奥比昂总统举行会谈。两国元首宣布,将中赤几关系提升为全面战略合作伙伴关系。

友谊的种子播在心田里

中国和赤道几内亚建交已逾半个世纪,传统友谊深厚。2015年4月,习近平主席同来访的奥比昂总统决定,将中赤几关系提升为平等互信、合作共赢的全面战略合作伙伴关系。在那次访华期间,怀着对中国人民兄弟般的情谊,奥比昂总统宣布赤道几内亚将在中国云南省金平县捐建一所学校。

“2016年工程完工后,孩子们拥有了5层宽敞明亮的教室,曾是泥巴地的山坡也变成了操场。”中国一赤道几内亚友谊小学校长冉红艳说。如今,这所学校有来自中国16个民族2000多名学生就读,学校的特色展示里陈列着孩子们关于两国友谊的摄影、手工、绘画作品。五年级学生马紫仪说:“老师会向我们讲述学校历史和赤道几内亚的情况,还有我们和赤道几内亚的友谊。”

“我们十分骄傲地看到,在中国一赤道几内亚友谊小学栽下的友谊种子,正在开花结果。”奥比昂总统27日在同云南中国一赤道几内亚友谊小学的师生代表举行视频连线时这样感慨。活动上,身

着苗、瑶、傣、哈尼族等民族服饰的孩子们为奥比昂总统唱起富有民族特色歌曲,气氛欢快而亲切。奥比昂总统说,希望将来可以参访这所以“友谊”命名的小学。

“人才就是未来。这方面我们同中国有深刻的共识,两国在教育方面的合作卓有成效。”奥比昂总统在行前接受专访时表示。自1977年起,中国开始接收赤道几内亚留学生。为进一步深化两国教育合作、增进人民相互了解,两国在2015年4月关于建立全面合作伙伴关系的联合声明中决定,中方“继续向赤道几内亚提供政府奖学金名额”,两国“办好赤道几内亚国立大学孔子学院”。

2014年,赤道几内亚青年米拉格罗萨赴华求学。在位于北京的对外经济贸易大学留学期间,她创办了一本名为《真实赤几》的杂志,用中文、英语和赤道几内亚官方语言西班牙语向同学和老师介绍自己的国家。2018年,奥比昂总统在赴华出席中非合作论坛北京峰会期间了解到这本杂志,对米拉格罗萨予以鼓励和支持。米拉格罗萨学成回国后,《真实赤几》杂志转型为媒体机构,得到赤道几内亚官方认证,上线了电子版并每日更新,内容也更为丰富,中国新闻比例大幅上升。

“中国可以说是我的第二故乡,在中国的所见所学改变了我的人生。”米拉格罗萨说,留学中国不但让她学到专业知识,更改变了思维方式。中国人的勤劳与智慧令她印象深刻,“我希望帮助更多青年了解中国”。

2016年1月,赤道几内亚国立大学孔子学院揭牌成立,像米拉格罗萨这样的青年多了亲近中国文化和到中国看一看的机会。

21岁的大学生恩圭马回忆,小时候村子里来过中国人,向大家传授农业技术。“他们很友善,会教我说‘你好’‘再见’。”恩圭马说,从那时起,“一颗友谊的种子就播在了我心田里”。

上大学后,恩圭马惊喜地发现学校里有了孔子学院,便毫不犹豫地报了名。他说:“我已经通过‘汉语桥’项目两次前

往中国。中国对我来说代表着未来,毕业后我希望去中国深造,学习教育学。”中企承建的马拉博大学城将于2024年10月竣工交付,赤几国立大学的新校区就在其中。赤几国立大学孔子学院外方院长费尔南多·帕纳德斯·加西亚说:“我相信两国文化交流的桥梁会越来越宽,民众的心会靠得越来越近。”

“像你们一样治病救人”

“我长大后也要成为医生,像你们一样治病救人。”14岁的本哈明接受术后复查时,对第33批援赤道几内亚中国医疗队医生刘安文说。

一个多月以前,本哈明因疟疾顿疼得直不起腰,当时他正面临升学考试,父亲胡安心急如焚。听说中国医疗队医术精湛,胡安带着本哈明前往马拉博地区医院就诊。

中国医生出诊不收费,但医院收取的20万中非法郎(约合2391元人民币)诊费成了一道坎,胡安只凑够了一半。得知这一情况,刘安文医生和他的中国同事以个人名义为本哈明支付医疗费,并为他实施腹腔镜手术。

术后一天本哈明就出院了,几天后顺利通过升学考试。“中国医生太好了,我十分感激!”本哈明说。

马拉博地区医院技术院长雷诺兹·翁杜瓦·特里略表示,中国医生不仅治病救人,还将腹腔镜手术、静脉穿刺等技术毫无保留地传授给当地医生。

麻醉科医生迪奥斯达达·巴塔帕说:“以前我们总感觉‘这个病人我治不了,得转诊,得转院’,但经过中国医生的培训,我和同事能独立处理的病案越来越多,我们更有信心去救治病人。”

1971年以来,中方已向赤道几内亚派遣33批医疗队,共计600多人次。中国医疗队仁心仁术赢得赤道几内亚人民的信任和赞誉。2021年,奥比昂总统就中国医疗队派遣50周年视频致谢,向习近平主席、中国政府和中国人民致以最诚挚的谢意和敬意。

2023年8月,在赤道几内亚中南省

涅方市,中国援建的中国一赤道几内亚友好医院正式启用,有望大力改善当地医疗基础设施条件。奥比昂总统在28日的会谈中表示,中国援非医疗队、帮助修建的中赤几友好医院等重要项目,造福了当地人民,成为中非友好的象征。

“我们国家建设正呈现出‘赤几特色’”

在赤道几内亚首都马拉博所在的比奥科岛西北部,伫立着一座弧形顶的银白色高大建筑,这是马拉博国际机场的新航站楼。走下飞机,不少游客会举起手机对着漂亮的航站楼拍照。

这座中企承建的机场于2022年5月启用。“这座机场给了我们全新的视野,是我们的骄傲。”当地居民玛利亚说,旧机场很小,设施老旧,而新机场先进、美观,成为赤道几内亚的一张亮丽名片。

“我们国家的不少基础设施项目由中国企业承建,我们非常放心。”赤道几内亚国家项目规划和跟踪办公室主任亚历杭德罗·米查·恩苏埃说。赤道几内亚前总理奥巴马·阿苏埃说,通过中非合作论坛、共建“一带一路”倡议等,中国已在非洲实施了大量促进当地发展的项目,大批非洲民众有着切身体会。

在大陆大区最大城市巴塔市北部的小餐厅里,50岁的老板翁多从冰箱里拿出一瓶冒着冷气的啤酒,送到顾客桌上。供电平稳、冰箱能正常使用,对于翁多来说曾是一种奢望,而如今已习以为常。翁多说,自己和许多居民都受益于吉布洛水电站的修建。

在中南省,维勒河河水从吉布洛水电站大坝中迸出又落下,隆隆水声震耳欲聋。中企承建的吉布洛水电站是赤道几内亚目前装机容量最大的水电站,支撑大陆大区90%的用电量,让“市区路灯点不亮、家家自备发电机”成为历史。2018年12月,在吉布洛水电站上游调节水库的竣工仪式上,奥比昂总统亲自为项目剪彩并为中方人员授勋,以表彰他们为项目建成及赤几发展所作贡献。

28日会谈后,两国元首共同见证签署关于投资、经济发展、数字经济、绿色发展、落实全球发展倡议等领域多项双边合作文件。

“在中国的帮助下,我们国家建设正呈现出‘赤几特色’,就是把国家发展和人民福祉紧密联系在一起。”亚历杭德罗·米查·恩苏埃说,同中国的合作让赤道几内亚和非洲有了团结振兴的希望和雄心。

在2023年8月的中非领导人对话会上,习近平主席宣布“支持非洲工业化倡议”“中国助力非洲农业现代化计划”和“中非人才培养合作计划”3项务实举措,助力非洲一体化和现代化事业。

“习近平主席的倡议是非洲解决发展困境的有效途径,将为包括赤道几内亚在内的非洲国家发展带来强大能量。”奥比昂总统在采访中表示,中国和非洲是全球发展的重要力量,在世界经济复苏缓慢的当下,中非彼此都是对方的机遇。

回望建交以来的半个多世纪,中国和赤道几内亚始终平等相待、相互尊重、相互支持,堪称南南合作的典范。面向未来,中国将同包括赤道几内亚在内的非洲国家携手前行,为构建高水平中非命运共同体作出更大贡献。

(新华社马拉博5月29日电 参与记者 曾维 曾涛 韩旭)

局首席专家帕尔维兹·奥利姆佐达说,中国一中亚人权发展论坛是各方交流人权保障经验做法和提高人权问题解决效率的重要平台。塔政府高度重视人权保障工作,欢迎开展国际合作以完善塔人权保障制度。

来自哈萨克斯坦总统战略研究所、吉尔吉斯斯坦国家科学院、乌兹别克斯坦国家人权中心等机构的专家就“共同发展与保障人权”“文明互鉴与人权进步”议题展开讨论。论坛期间,各国与会代表还参观考察了共建“一带一路”框架下,中哈产能和投资合作的重点项目。

新华社金边5月28日电(记者 吴长伟)柬埔寨首相洪玛奈28日宣布柬王国政府将把首都金边一条道路命名为“习近平大道”,以感谢习近平主席对柬埔寨发展做出的历史性贡献。

在当天举行的道路命名仪式上,洪玛奈指出,在习近平主席和柬方领导人关心和推动下,柬中关系进入历史最好时期。为感谢习近平主席对柬埔寨发展做出的历史性贡献,柬政府决定将金边三环路一号公路至四号公路段命名为“习近平大道”,同金边现有的“毛泽东大道”

交相辉映,彰显柬中传统友谊的历史传承。中国驻柬埔寨大使王文天在仪式上表示,1965年西哈努克大皇命名的“毛泽东大道”,近一个甲子后的今天,洪玛奈首相命名“习近平大道”,成为两国关系历久弥新、继往开来新的里程碑。中方愿同柬方沿着这条铁杆友谊赓续传承的金光大道携手共进,开创新时代中柬命运共同体更加光明的美好未来。

联合国副秘书长: 中国在维和事业中发挥关键作用

新华社联合国5月28日电(记者 王建刚)今年5月29日是第22个国际维和人员日。联合国负责维和事务的副秘书长让-皮埃尔·拉克鲁瓦日前在接受新华社记者视频采访时,对联合国维和行动中的重要作用和重要贡献表示高度赞赏。

“中国的贡献和支持对我们至关重要。”拉克鲁瓦说,中国不仅是联合国维和行动的第二大资金贡献国,还派出了大量的维和人员,为全球和平稳定作出了显著贡献。

他表示,不断爆发和日趋严重的冲突给全球和平与稳定造成了严峻挑战,在这个大背景下,中国对维和

事业的重要贡献显得弥足珍贵。拉克鲁瓦对在联合国旗帜下服务的中国维和人员的卓越表现表示感谢,强调他们的工作“非常优秀”。他说,维和人员目前面临的挑战日益严峻,尤其是出现各种新威胁。“中国正在为对抗这些新威胁提供新的解决方案,在提升联合国维和能力建设方面扮演着积极角色。”

拉克鲁瓦还对中国未来对维和事业的持续重要贡献表示乐观,尤其是在开创维和新局面和新模式方面。“我们依赖中国帮助我们继续前行,正如中国一直以来所做的那样。”

在中国一阿拉伯国家合作论坛成立20周年之际,论坛第十届部长级会议将于5月30日在北京举行。20年来,在中阿合作论坛机制推动下,中阿双方秉持中阿友好精神,双边关系历经历史和国际风云变幻考验,成为南南合作典范。此次会议,中国领导人将同多位阿拉伯国家元首共同出席开幕式并发表主旨讲话,充分体现出中阿双方团结合作、推动中阿关系不断迈上新台阶的共同愿望。

守望相助是中阿友好的鲜明特征。中国始终坚持与阿拉伯国家平等相待、相互尊重,在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互坚定支持,这也是中阿关系持续走深走实的基石。

在中东错综复杂的热点问题上,中国秉持客观公正立场,始终做中东和平的建设者、中东稳定的促进者。2023年,在中国斡旋下,沙特阿拉伯与伊朗达成历史性和解,助推中东地区出现一波“和解潮”。去年10月新一轮巴以冲突爆发后,中国和阿拉伯国家密切沟通,积极劝和促谈,推动停火止战,中方的公正立场和积极行动得到广大阿拉伯国家高度评价。长期以来,阿方在涉及中国核心利益和重大关切问题上给予有力支持。阿拉伯国家将恪守一个中国原则写入阿盟首脑理事会会议决议,阿盟外长理事会连续40多次专门通过涉华友好决议。双方还经常就国际和地区问题进行政治磋商和协调,成为捍卫国际公平正义的重要力量。

平等互利是中阿友好的不竭动力。从建立全面合作、共同发展的面向未来的中阿战略伙伴关系,再到全力构建面向新时代的中阿命运共同体,中阿关系不断深化,中阿合作不断迈上新台阶。

两千多年前,中阿在古丝绸之路“舟楫线路、商使交属”。如今,中阿合作论坛框架内已建立起19项机制性活动,涵盖经贸、能源、民间交往、技术创新、医疗卫生、卫星通信等诸多领域。中国连续多年稳居阿拉伯国家第一大贸易伙伴国地位,中阿贸易额从2004年的367亿美元增至2023年的3980亿美元,增长约11倍。中国已同全部22个阿拉伯国家和阿盟签署“一带一路”合作文件,实现全覆盖,并与多个阿拉伯国家的发展战略对接。双方在共建“一带一路”框架内,实施了200多个大型项目,合作成果惠及双方近20亿人民。

埃及鲜橙、叙利亚玫瑰制品、突尼斯橄榄油、沙特椰枣等阿拉伯国家特色产品正日益受到中国消费者欢迎,而新能源汽车、家电、智能手机等“中国制造”也走进越来越多阿拉伯人家庭。在日益密切的经贸往来中,中阿民众的幸福感、获得感不断增强。

包容互鉴是中阿友好的价值取向。中阿关系走深走实,人文交流是桥梁和纽带。近年来,双方在语言学习、教育合作等方面的合作不断深化。中国与埃及、卡塔尔等国联合举办文化年、艺术节、电影节、音乐节等文化交流活动。“中文热”在阿拉伯国家持续升温,沙特、阿联酋、埃及、突尼斯等国宣布将中文纳入国民教育体系,阿拉伯国家开设的孔子学院有20余所,开设中文课程的学校有数百所。

今天,对于许多阿拉伯国家民众来说,中国早已不是《一千零一夜》中作为阿拉丁家乡的那个遥远而神秘的国度,而是一个友好可亲、担当负责、充满活力的东方大国。2023年,一项针对阿拉伯国家青年开展的民意调查显示,八成受访者视中国为伙伴。此前多项民调也显示,阿拉伯国家民众特别是青年一代,普遍将中国视为真诚、友爱、值得信赖的朋友。

中国和阿拉伯国家都是发展中国家重要成员,同为国际社会重要力量,肩负着实现民族振兴、加快国家建设的共同历史使命。中阿关系发展造福双方人民,也有利于促进中东地区的和平发展,必将为变乱交织的世界增添更多稳定性。

(新华社开罗5月28日电)

春华秋实二十载 中阿合作再扬帆

新华社记者 陈梦阳 王尚

2024中国—中亚人权发展论坛聚焦构建中国—中亚命运共同体

据新华社阿斯塔纳5月29日电(记者 张继业)2024中国—中亚人权发展论坛28日至29日在哈萨克斯坦首都阿斯塔纳举行。论坛由中国人权发展基金会主办,主题为“构建中国—中亚命运共同体:人权发展新愿景”。来自中国和中亚国家人权领域的上百名官员、研究机构负责人及专家学者出席。

中国人权发展基金会副理事长兼

秘书长左锋主持论坛并致辞。他说,中国和亚国家同属发展中国家和“全球南方”成员,都面临发展经济和改善民生的共同任务,在人权问题上有许多相同或相近的观点和主张。当前中国和亚国家在人权事业中秉持构建命运共同体理念,致力于增强发展中国家在国际人权体系中的代表性和发言权,推动全球人权治理朝着更加公平公

正合理包容的方向发展。乌兹别克斯坦科学院国家与法律研究所所长穆罗兹·图尔古诺夫说,中亚国家与中国的战略伙伴关系基于平等互信、互利共赢和可持续发展的共同愿望。中亚—中国合作机制为中亚地区的人权保障、民生福祉和经济发展带来宝贵机遇。塔吉克斯坦总统办公厅人权保障

声 明

由我公司承建的“堆龙德庆区中心公园建设工程EPC总承包项目”现已完工,所有民工工资已全部结清。如有异议,请于本声明见报之日起30日内与我公司联系处理,逾期后果自负。

联系人:王先生
联系电话:15252522758
特此声明

江苏弘盛建设工程有限公司
2024年5月30日

声 明

盐城成标合科技有限公司经研究决定,已将公司名称变更为“西藏成标合科技有限公司”,地址由“盐城市盐都区盐渎街道海洋路与儒哲路交界处东侧新城商务中心2楼201室”迁入“西藏自治区拉萨市柳梧新区金盾苑6幢1单元401号”,现声明原公司公章(编号:320928090297)、财务专用章(编号:320928090298)、合同专用章(编号:320928090299)作废。

特此声明

西藏成标合科技有限公司
2024年5月30日